

政法队伍教育整顿进行时

“真没想到，在家门口，就能更换驾驶证了，这可太方便了，省了我不少事呢！”5月14日，在交警大队民警的指导下，宁陕县龙王镇龙王街上的一位群众在龙王派出所办理了驾驶证换证业务，由衷地感叹道。

针对当前农村道路交通安全面临的新形势、新问题以及人民群众的新期待，宁陕县公安局创新改革警务模式，整合基层所队警务资源，打破警种壁垒，深化农村派出所、交警中队“所队融合”机制改革，将驾驶证遗失补办、驾驶证换证、驾驶证审验、机动车驾驶人联系方式变更备案、补领机动车行驶证、注册登记6年内摩托车申领免检标志等12项车驾管业务

办理权限和一般性道路交通事故处理权下放全县6个农村派出所，为基层群众提供便利。辖区设有交警中队的，交警中队长为派出所所长，辖区未设交警中队的，在派出所加挂交通管理中队牌子，派出所教导员兼任交通管理中队负责人，实行“两块牌子、一套人马”，实现了基层所队合一，实现了基层所队警力资源，提高了警务效能。

在开展“所队融合”业务培训后，5月中旬，交警大队采购电脑、打印机等基础

通讯员 陈明安 周怡伦

设备，由大队领导带领车驾管业务民警到各派出所组织开展设施安装、调试及业务培训，从资料收集、业务受理、凭证打印到档案扫描，手把手地教派出所民警办理交管业务，详细讲解每一个小环节和注意事项，引导民警进行现场实操。5月14日，在龙王派出所所有的施设调试完成后，派出所民警突然想起前龙王街上的一群众要更换驾驶证，当即联系了该群众，让其到派出所户籍室办理换证业务。在交警大队民警的指导下，派出所户籍民警成功办

理了“所队融合”推行后的第一笔交管业务，当把新换驾驶证交到群众手上时，该群众喜笑颜开。“以前换个驾驶证，得到几十公里外县城去，费时费事多花钱，现在在家门口就办了，真是方便。”

现在，宁陕县公安局各基层派出所办证大厅，已经是户籍业务和交管业务双管齐下，将“一站式受理、一站式办结”服务改革当做服务群众的大事。截至5月17日，派出所共为辖区群众办理了6笔车驾管业务。

近日，旬阳县交警、城管等部门联合共享单车企业在城区内车辆和行人密集的路段设立劝导岗，通过发放交通安全宣传资料、讲解法律法规等形式，向市民广泛宣传骑行说法，劝阻和教育对路面骑车载人、闯红灯、逆行、未满12周岁骑电动车等行为。

通讯员 宋博琳 摄



两男子利用『以整换零』方式盗窃被抓

本报讯(通讯员 刘庆勇)小案不小看。近日，石泉县公安局快速查处两起利用“以整换零”方式的盗窃案件，抓获违法行为人2名，以实际行动检验政法队伍教育整顿成果。

5月12日15时许，石泉县喜河镇发生一起盗窃案，受害人被一名外地男子利用“以整换零”的方式盗窃了90元现金。案发后，该局喜河派出所立即开展调查工作。经民警大量走访及调取视频监控，最终确定一辆车牌号为苏H的大众牌黑色小轿车驾驶员有重大作案嫌疑，并将此情况汇报给县局110指挥中心，后经县局110指挥中心巡图侦查，发现该车辆向中池镇方向行驶，遂指令中池派出所设卡拦截。经工作，该所民警在中池镇街道成功将该车辆查获。

5月13日9时20分许，男子易某在石泉县西三角地一家商店购买物品期间，先用100元整钞支付，在店员为其找零期间，又掏出6元零钱要回之前支付的100元现金，易某拿到100元现金后再让店员为其找零90元，店员被此手法蒙蔽，将90元现金归还给易某后，该案迅速逃离现场。案发后，110图巡图侦中队与处警的城关派出所民警快速联动，通过视频追踪追踪，迅速锁定了嫌疑人的行动轨迹，后在饶峰派出所的设卡拦截下，于当日10时许，在饶峰镇将违法行人人抓获。

目前，违法行人人单某、易某已被石泉县公安局依法行政拘留。

为民办实事 真心换真情

通讯员 凌倩倩

“感谢检察官的倾心相助，这两面锦旗代表我小小的心意，请一定要收下。”5月12日，一起故意伤害案的犯罪嫌疑人、被害人属郭某甲将写有“为民办实事、执法解民忧”的两面锦旗送至汉阴县人民检察院，感谢检察机关刑事检察部门、控告申诉部门对案件的公正处理。

2020年10月，汉阴县人民检察院受理郭某乙涉嫌故意伤害罪一案。承办人经审查，犯罪嫌疑人郭某乙因日常琐事持刀将郭某丙砍成轻伤，其行为已触犯故意伤害罪。承办人又发现该案犯罪嫌疑人及被害人系两兄弟，其家中还有老父亲郭某甲与其共同生活。了解到这些情况后，承办人并没有一诉了之，而是多次与犯罪嫌疑人释法说理，积极引导其认罪认罚；并奔赴郭某甲家

中，化解郭某乙与郭某丙的矛盾，促使二人达成和解协议。最后，在查明案件的基础上，该院以郭某乙涉嫌故意伤害罪提起公诉，县法院经审理判处郭某乙犯故意伤害罪，判处有期徒刑一年零六个月，郭某乙对此认罪服法。现判决已生效。

案子办结，事情并没有结束。被告人为自己的伤人行为付出法律代价，但年事已高的郭某甲如何生存？对郭某乙判处死刑后老人家是否能接受？承办人又及时与老人家沟通，解开其心结，又将案件线索转至该院控告申诉部门，成功为其申请到4000元司法救助金。“我感受到了检察院的公正，也感受到了司法温度，感谢你们！”郭某甲感慨说道。

大汉冒充“美女”诈骗

本报讯(通讯员 杨帮武)近日，汉阴公安刑侦部门持续发力，循迹觅踪，成功侦破一起“冒充”美女实施诈骗案件，远赴广东抓获犯罪嫌疑人杨某(男，31岁，汉中城固人)，涉案金额7万余元，用实际行动践行“我为群众办实事”活动。

2020年10月16日，汉阴涧池镇村民高某到汉阴公安局报案，称其通过微信“摇一摇”认识了一个自称“方雨馨”的吉林长春女子，双方通过微信聊天后确定了恋爱关系，随后，“方雨馨”多次以各种理由向高某要钱，在向其转账7万余元后，却始终不愿意见面和视频聊天，并要求再次转款，高某感觉被骗。

接案后，刑侦大队迅速围绕

汉阴公安跨省抓获

案情开展工作。发现自称“方雨馨”收到的钱款均进入汉中市城固县人杨某(男性)的账户，经反复分析和多种证据佐证，确定“方雨馨”为犯罪嫌疑人杨某。办案民警前往汉中实施抓捕，但杨某常年漂流在外，居无定所，多次追捕无果，办案民警决定长线经营，择机实施抓捕。

近日，在相关部门的大力支持下，办案民警发现杨某在广东等地有活动轨迹，办案民警立即赶赴广东开展工作，在当地警方配合下，在东莞清溪镇一出租房内将杨某抓获。目前，犯罪嫌疑人杨某已被汉阴公安局刑事拘留，案件正在进一步办理之中。

司法为民践初心

通讯员 马小松 杨祥军

务，我们冻结账户是合法合理的！”

“我母亲有病，父亲也去世了，这是政府发给我们的低保金，你们冻结之后，我上学连生活费都没有了，除非你们把账户解除了！”

小姑娘不着急，你尽快提交相关证明及你母亲的病历资料，如果属实，我们会上及时予以解除。但是账户今天不能解除，希望你能理解。”

经核查，其反映情况基本属实。最终，法庭通过县委政法委的司法救助和仓上镇政府的民政救助分两次进行了全额救助，案件圆满化解。

作为一名法官，郑辉通过加大巡回审判、创新开展夜间开庭及爱心救助等方式，切实以实际行动践行司法为民之心，用心化解一大批疑难复杂案件，甚至被亲切的称呼为“爱心法官”。

严谨细致 用耐心对待每起案件

2019年4月2日，白河法院茅坪法庭受理了一起饲养牛致人损害的纠纷。

原告马某主张2019年2月18日下午被被告樊某的牛趁其不备从侧后方将其撞倒在地，致使其受伤，被告应当赔偿其损失。被告樊某则辩称其饲养的牛从未发生过伤人事件，案发时并无他人在场，具体情况无人知晓。

马某还扬言：“你们不好好处理我的

案子，我就去上访！”

郑辉作为承办法官，面对一起可能永远都无法查清案件事实的案件，是按照举证责任无情驳回，还是根据内心确信酌情支持，他一时陷入两难。

为公正化解该案，他确定了两条思路，一是根据马某提供的证人，通知双方当事人及证人进行现场勘查和实验；二是积极与村镇基层组织沟通协调，努力形成合力，为调解奠定基础。

郑辉先后经过两次到案发地进行实地勘查，并由马某提供的唯一证人到现场进行指认和模拟，结合一般经验，详细分析樊某牛打人的可能性，最后就饲养动物致人损害法律规定及诉讼风险向双方进行了详细释明。最终，双方均同意法庭提出的平均分担马某损失的意见，樊某一次性赔偿马某各项损失8000元，双方握手言和。

郑辉自参加工作以来，始终身处基层法庭审判一线，注重学习，积极勤奋，精益求精，特别注重将法学理论与审判实践相结合，以“快、准、精”办案风格而著称。截至目前，共办结审执行案件1000余件，无发回重审及错案发生，审判质效始终位于全院第一方阵。

勇于担当 用公心对待审判事业

2021年4月6日晚上8时。“郑局长，

申请执行人刚电话告知在白河县狮子山发现周某某，且已驾车离开，如何处置？”

“立即安排专人到其住所蹲守。”

2021年1月，白河县法院执行局受理周某某作为被执行人的8起劳务报酬执行案件共计9万余元，周某某未履行执行义务，且存在规避执行的违法行为，长期居住在土堰、白河两地。

晚上9时许，在周某某小区未发现其本人及车辆。考虑到周某某存在规避执行的行为，并分析其活动轨迹，他决定次日早晨6点亲自带队对周某某住所进行突击执行。

翌日清晨6时许，当执行干警赶到周某某所住小区，发现其车辆停在小区，初步判定周某某确实在家。在屋外，执行干警多次喊话，并阐明不配合执行的法律后果，其仍不开门。于是，执行干警通知开锁公司强制开锁，并邀请物业公司代表见证执行。开门后，发现周某某及其妻子均在家中，因其妻子辱骂、推搡执行干警，妨碍执行工作，周某某有能力履行却拒不履行执行义务，法院依法分别对2人实施司法拘留。次日，其家属代为履行执行义务，案件圆满化解。

作为一名部门负责人，郑辉始终把承办疑难复杂案件作为提高办案水平、积累办案经验的有效途径，严格落实院庭长承办重大疑难复杂案件工作要求，勇挑重担，一马当先。连续多年承办案件数量始终位于全院前三甲。

法庭内外

安康中级人民法院 安康日报社 合办

“天不灭曹啊，你们宁陕法院能把我4000多块钱找回来，我哪能不感谢你啊！真是太感谢你们了！”被执行人龚某通过微信给执行干警们发来语音表示感谢。

申请执行人申某某与被执行人龚某民间借贷纠纷案，经宁陕法院审理，龚某一次性偿还申某某借款本息8500元。龚某未按期履行调解协议，申某某向宁陕法院申请强制执行。在执行过程中，被执行人龚某常年在外打工，家中只有年迈的老母亲，执行干警电话联系上龚某后，龚某以这几年没挣到钱无法还款为由，一直没有履行义务。宁陕法院依法将龚某纳入失信被执行人名单，对其限制高消费，通过网络查控，发现龚某2010年11月17日在山西晋中市灵石县开户的一张中国建设银行借记卡上有人民币4131元，当即采取了冻结措施，当执行干警将冻结情况告知龚某后，龚某先是一脸茫然，继而情绪激动，连声表示感谢。

原来，十几年前龚某在山西打工时办过这张银行卡，在转往山东途中不慎遗失，龚某只知卡上有钱，不知具体数额，因路途远，未及时挂失，拖延至今，自己已经忘记。此番法院通过网络查询把他忘掉的4000余元找了回来，其激动的心情溢于言表。与此同时，龚某已被法院冻结的另一张卡上又进账1万元，按理说1万元足以支付本案标的款，完全可以一卡划拨到位，但执行干警考虑龚某到山西灵石办理挂失、补卡事宜不便，并未简单机械办案，而是采取先全部扣划余额为4131元银行卡内的存款，不足部分再扣划另外一张银行卡存款的执行方式，将此案全部执行完毕。事后，被执行人龚某非常激动，连发十几条微信语音对执行法官采取的执行方式不断称赞。

被执行人存款被扣划，反而感谢法官

通讯员 吕家奎

紫阳法院从党史中汲取奋进力量

本报讯(通讯员 王莹洁)为深入推进政法队伍教育整顿和党史学习教育，近日，紫阳法院举办第七期“夜课堂”，为全体干警授课。

此次夜课堂以“学习党史，汲取司法为民奋进力量”为主题，从“黄克功杀人案”和“红井”等案例故事入手，讲述了党的红色司法史，带领大家回顾了我国司法组织的建立和发展以及司法为民生动实践，特别强调了“马锡五审判方式”对我们当前开展工作的借鉴意义，要学习和传承这种司法为民、公正司法、服务群众的优良作风，只有将学习党史和学习人民司法史结合起来，才能更好地落实“学党史、悟思想、办实事、开新局”。

紫阳法院坚持把队伍教育整顿同党史学习教育有机结合、一体推进，引导全院干警学明理、学史增信、学史崇德、学史力行，确保政法队伍教育整顿取得实效。

白河18名民警未完成工作被通报批评

本报讯(通讯员 周小萌)今年以来，白河县公安局坚持“抓早抓小”“刀刃向内”，注重早教育、早发现、早处置，将严明纪律体现在日常管理监督中，真正发挥纪律的正面引导和惩戒警示两方面作用，切实维护纪律的严肃性，营造风清气正的警营氛围。

日前，在队伍教育整顿复核评估工作中，局党委及派驻纪检组运用第一种形态，对18名因故未完成工作任务的民警进行了通报批评。同时，局主要领导，驻局纪检组与被通报批评的18名民警进行了集中谈话，通过加强警示教育，纠正思想偏差，让轻微违纪民警能够及时认清自身问题，结合扎实开展队伍教育整顿为契机，从思想上、认识上、行动上充分认识纪律的严肃性，坚定做到令行禁止、政令畅通的思想自觉和行动自觉，以良好的精神面貌投入工作，扎实履行好工作职责。

通过做实做细日常监督，强化教育监督提醒，精准运用监督执纪“第一种形态”，让轻微问题得到及时纠正，让“红脸、出汗”成为常态，进一步扎实推进政法队伍教育走向深入，确保查纠整改取得实效，切实把监督执纪的“压力”变为推进全面从严治党治警的动力。

岚皋检察院“反诈”宣传进社区

本报讯(通讯员 陈宏佑)5月13日，岚皋县检察院党支部组织党员干部到城关镇城北社区西窑一期，入户开展防范电信网络诈骗宣传活动。

为不打扰群众生活、提升宣传效果，该院利用晚上居民都在家休息有利时机，组织20名党员干警夜间入户开展“反诈”宣传。检察官首先向居民表明身份，说明来意，将反诈宣传资料递到居民手中，用通俗易懂的语言宣讲防诈骗知识，并结合该院近年来办理的电信诈骗案件，以及近期发生的“贷款、代办信用卡类”“刷单返利类”“冒充电商物流客服类”“冒充公检法及政府机关类”等典型诈骗案例，向居民介绍电信诈骗的主要种类手法等各种情形，帮助居民提高识骗防骗能力。

借此机会，所到户居民均配合检察干警填写了工作手册，安装了“国家反诈中心”APP，进一步提升了居民防诈骗的安全意识，引导他们运用法律知识来保护自身财产安全。

检察官变身“社保业务员”

本报讯(通讯员 吕松 戴杨)“请您按我说的做，来看镜头，左右摇摇头，再上下摇晃一下，稳住，好了。”石泉县城关镇新联村村委会门前，下乡的检察官们和一名群众正全神贯注摆弄着手机。

近日，为统筹抓好“三下”宣传和“我为群众办实事”工作，石泉县城关镇全体干警纷纷下乡入村，开展检察职能宣传和法律咨询服务工作，广泛收集基层民情民意。新联村是城关镇偏远的村落之一，环境相对比较闭塞，该院第二检察部干警根据宣传片区的职责划分深入该村开展“三下五联七宣”工作。在村委会遇到了正来办理养老保险认证的老人方某，方某年近七旬，此时村上干部多半已下村入户开展工作，在村委会留守的村干部手头业务工作繁忙无法脱身，检察官在询问方某到来的需求后，积极提供帮助，给老人讲解了养老保险认证的意义，并现场为老人进行了头像采集认证，教会老人如何在智能手机上使用养老保险业务APP。

一封感谢信 警民心连心

本报讯(通讯员 荆哲)近日，平利县公安局交警大队收到一封来自汉中市洪女士的感谢信，内容情真意切，字里行间充满了对平利民警为民办实事的感激之情和崇高敬意。

5月3日中午，洪女士和丈夫自驾游到平利县老县蒋家坪村茶山观光，在返回茶山脚下等待摆渡车的过程中，洪女士因病初愈，身体虚弱，耐不住烈日暴晒，出现眩晕、呼吸困难等症状，正在茶园不远处执勤的交警王凯接到求助后，立即上前将洪女士扶上警车，一路护送至蒋家坪村换乘点，并第一时间安排乘坐大巴车返回山下停车场。“这是小事情，没必要，这也是我们警察应该做的事情。”当洪女士问及王凯姓名时，王凯是这样回答的。可没想到，事情过去个多月后，却收到了洪女士寄来的感谢信：“公安民警是人民的保护神，你们对犯罪分子嫉恶如仇，但对人民群众时刻充满着温情。特别是在政法教育整顿中，王警官的行为，正是人民警察立足本职为民办实事的行动体现。”

